



2022 Tour de Taiwan 國際自由車環台公路大賽

【全國記者會-會後新聞稿】

環台賽去年疫情嚴峻之下停辦一年，今年在各方期待中再出發 中華國家隊頂尖陣容出賽 力抗世界各路好手拚黃衫

國際自由車總會(UCI) 2.1 級的 2022 年國際自由車環台公路大賽，10 月 2 日隆重登場，共有來自全球 26 個國家、15 支洲際職業車隊和國家隊的 122 位菁英選手來台拼輸贏，角逐各項冠軍衫與單站冠軍。賽前記者會今日(30 日)下午在體育署行政大樓三樓舉行，蒞場貴賓有教育部次長暨體育署代理署長林騰蛟、經濟部國貿局副局長李冠志、中華民國對外貿易發展協會副秘書長李惠玲、日立冷氣總經理羅淮正等。

教育部次長林騰蛟表示，往年在 3 月舉行的環台賽，是我國每年國際賽開幕戰，透過網路和歐洲體育的強力放送，讓全球破 2 億 5000 萬人看見台灣，今年因疫情延至 10 月，很開心能代表教育部和體育署宣布：「環台賽回來了！」林騰蛟次長也為中華隊授旗，由王聖愨領隊接下代表隊旗，誓師將亞洲藍衫續留台灣。

經濟部國貿局副局長李冠志指出，台灣是自行車產業大國，擁有先進的製程和高品質，台灣製造就是品質保證，很開心透過國際自由車環台賽，讓全世界認識台灣精品，也期待以後環台賽可以延長賽程，變成真正踏遍全台的「環台賽」。日立冷氣羅淮正總經理表示，每年國際自由車環台賽日立都不缺席，選手衝刺、追求冠軍的精神，就跟連續 13 年拿到台灣銷售冠軍的日立冷氣一樣，期待中華隊跟日立一樣，不只要拿第一，也努力維持第一。

中華民國自由車協會秘書長李開志說：「因為疫情關係，上一次辦環台賽已是兩年 7 個月前，感謝政府、企業對環台賽不離不棄，舉辦環台賽是榮耀跟責任，很開心能克服萬難，舉辦對於行銷台灣很重要的國際自由車環台賽。」

今年中華隊是老幹加新枝，由識途老馬馮俊凱、黃文忠、盧紹軒帶領年輕小將杜志濠和菜鳥兵李廷威出賽，象徵國家隊生力軍輩出，新世代好手將全力為台灣奮戰。中華隊領隊王聖愨霸氣十足說：「目標是拿下歷屆最佳成績。」教練林昆鴻表示，近三天的環台訓練，選手都保持最佳狀態，會拼盡全力把最好的成績呈現出來。

台灣唯一一位世界隊車手馮俊凱透露，這次隊友都調整得不錯，會視狀況全力爭取領騎衫，並以：「環台賽騎得好，就有機會挑戰亞洲。」鼓勵第一次參賽的李廷威。去年新北全運勇奪四金的杜志濠說，感謝學長給些經驗傳承和分享。「中華隊狀況不錯，衣服(領騎衫)也蠻多的，我們一定會盡全力，多拼幾件。」

第六次參賽的黃文忠表示，會全力協助凱哥把黃衫留在台灣。五度代表中華隊叩關環台賽的盧紹軒說：「我會把重心在放在浪漫台三線站，這一站短坡多，挺適合我。」人稱最強 YOUTUBER 的新店奧特曼李廷威說，以前都看學長比賽，今年終於自己有機會參加環台



賽，比賽期間也會錄些影片分享。那不擔心攝影機會影響表現嗎？他說：「攝影機是架在車子前方，如果會開掉，那就是人的問題了。」

為增添比賽可看性，今年除了總成績冠軍(黃衫)、登山王(圓點衫)、衝刺王(綠衫)、亞洲總成績冠軍(藍衫)外，新增每站最具競賽挑戰勇氣表現的「敢鬥賞(白衫)」，獎勵默默為車隊付出的菁英好手，該獎項勢必為兵家必爭之地。

今年將舉辦五站賽事，路線將由北向南移，10月2日在臺北市繞圈賽揭開序幕，由市政府出發直行，繞行景福門後折返，每圈約 10.4 公里，繞行 8 圈共計 83.2 公里，各國衝刺好手將在臺北市站大展拳腳、上演超高強度精彩演出。

10月3日第二站桃園市站，賽段前半段超過 60%於快速公路上的長距離巡航路線，讓各國車手將在 61、66 快速公路上大展身手，並將繞行石門水庫後，於復興區決戰角板山，共計 120.59 公里。第三站是橫跨新竹縣、苗栗縣與台中市三縣市的浪漫台三線站，經關西、三灣老街、獅頭山風景區、南庄遊客中心、汶水老街、東勢大橋等，終點在石岡旅客服務中心，全程約 156.5 公里，沿途會有衝刺點與登山點，是決勝關鍵戰。

第四站高雄市站將從愛河畔旁的二二八和平公園出發，途經宗教文化景點佛陀紀念館、旗山、美濃，及猶如「月世界」般的惡地地形田寮後，再從岡山、楠梓、左營切回起點二二八和平公園，長達 158.47 公里，為今年最長賽段。壓軸的第五站 10月6日移師屏東縣大鵬灣，起點在大鵬灣國際休閒特區往濱灣公園碼頭，騎往跨海大橋再繞回起點，每圈約 12 公里，繞行 12.5 圈總計為 149.83 公里，2022 年環台賽總體距離將超越 665 公里。

2022 環台賽獲得主要贊助日立冷氣、台灣精品與中華民國對外貿易協會大力贊助外，台灣名揚國際的自行車大廠 MERIDA、來自瑞典的公路車品牌 MEMIL、台灣龍頭自行車碼錶品牌 BRYTON、專業光學科技的運動眼鏡品牌 720armour、贊助大會車隊使用的攜車架品牌 BEARACK，以及默默為台灣單車產業付出的 TBA(台灣自行車輸出同業公會)等廠商支持，讓今年環台賽結合產、官(觀)、學眾多的支持，打造台灣世界級頂尖自由車賽事。

賽事期間將在 TVBS 頻道以及 Youtube 進行環台賽現場直播，並在 Eurosport 歐洲體育台進行精華轉播，讓全世界一起為環台賽加油，透過頂尖賽事再一次將台灣行銷全球。環台賽相關活動資訊可上 2022 環台賽官方網站 www.tourdetaiwan.org.tw 查詢。

新聞聯絡人：

中華民國自由車協會 王美香 副秘書長 0933-634039 Tourdetaw@ms35.hinet.tw
圓創運動行銷 李照圓 總監 0920-522171 Omarketing.Zoe@gmail.com